Таможенная Карта

Платежная система

44 → Это даже важнее, чем налоговые льготы на данный момент. Уже есть управляющие компании, которые самостоятельно работают в данном направлении, но у нас нет никакой поддержки государства, а мы могли бы обслуживать подобные проекты и создавать целые кластеры для малого бизнеса в России».

По словам Александра Сараева, ведущего аналитика по банковским рейтингам «Эксперт РА», позитивное влияние на развитие малого и среднего бизнеса в России может оказать введение налоговых каникул для впервые зарегистрированных предприятий. «Освобождение предпринимателей на год или два от уплаты всех налогов и обязательных страховых взносов позволит повысить предпринимательскую активность населения, а главное — снизить желание новых предпринимателей идти в "серую" зону. Кроме того, важно наконец-то реализовать идею по введению специального налогового режима для самозанятых граждан. Это должна быть самая простая форма осуществления предпринимательской деятельности, исключающая необходимость ведения бухгалтерии, книги доходов и расходов, соблюдения требований к кассовым аппаратам и помещениям. Данный налоговый режим будет удобен для граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность временно или нерегулярно, а также для совмещающих предпринимательскую деятельность со своей основной работой», — говорит он.

Стоит отметить, что по действующему законодательству, налог, взимаемый в связи с применением УСН, зачисляется в бюджет субъекта РФ по нормативу 100%. Эксперты полагают, что полная передача соответствующих доходов на муниципальный уровень позволит наладить более тесный контакт местных властей с бизнесом, создаст взаимную заинтересованность и обеспечит большую самостоятельность муниципальных властей в вопросах поддержки и развития предпринимательства.

По мнению господин Сараева, несмотря на различные меры поддержки, государство часто непоследовательно в своих действиях, и бонусы, которые получает предприниматель от одной законодательной инициативы, бывают перекрыты дополнительными расходами на другие. «В частности, мы опасаемся, что поправки в Налоговый кодекс, содержащиеся в законопроекте № 419226-6, который в начале апреля 2014 года был подписан президентом, нанесут существенный удар по малому бизнесу. По данному законопроекту предполагается обязать предприятия на УСН платить налог на имущество организаций с кадастровой стоимости объектов недвижимости — офисов, ресторанов, парикмахерских, мастерских, магазинов. Подобная инициатива приведет к дополнительным расходам малого бизнеса примерно на 200 млрд рублей. По нашему прогнозу, нововведение вызовет уход бизнеса "в тень" либо приведет к росту конечных цен на товары и услуги для населения. До сих пор Налоговый кодекс полностью освобождал от уплаты этого налога тех, кто использовал упрощенную систему налогообложения», — подчеркивает он.

Тимур Нигматуллин, аналитик «Инвесткафе», солидарен с господином Сараевым: «На мой взгляд, основным местом приложения законодательных инициатив должно стать снижение фискальной нагрузки на малый бизнес. В отличие от крупного, малый и средний бизнес ограничен в своих возможностях по снижению издержек за счет экономии от масштабов деятельности, и его гораздо меньшие финансовые возможности ограничивают возможности по выходу на новые рынки. Помимо снижения фискальной нагрузки целесообразно использовать также госсубсидирование по процентным ставкам кредитов, аналогично механизму, используемому в компаниях сельскохозяйственной отрасли. При этом мне кажется, что малый и средний бизнес не могут быть драйверами роста экономики, поскольку, как я уже сказал выше, у данных компаний ограничены возможности по выходу на новые рынки и возможности экономии от масштаба. Тем не менее малый и средний бизнес очень важен для экономики страны, так как позволяет снижать безработицу и развивать свободные ниши на рынке товаров и услуг, неинтересные крупному бизнесу», — заключает господин Нигматуллин.

БАНКОВСКИЙ ОПЫТ ВС попросил крупнейший госбанк — Северо-Западный банк Сбербанка РФ — рассказать о мерах поддержки МБС. В частности, кредитный портфель малого бизнеса Северо-Западного Сбербанка на 1 апреля 2014 года составил 33,7 млрд рублей, из которых 7,3 млрд рублей приходится на беззалоговый кредит «Доверие». Выдачи этого кредита в первом квартале 2014 года увеличились по сравнению с соответствующим

кварталом 2013 года на 18,5% и составили 1.5 млод рублей.

Как пояснили в Сбербанке, кредитная организация ставит целью стать основным банком — партнером малого бизнеса в стране. Это задача стратегии банка до 2018 года. Сегодня на территории обслуживания Северо-Западного банка работает уже 30 специализированных Центров малого бизнеса, из которых 18 предоставляют услуги по консультированию, обучению, а также юридическую и бухгалтерскую помощь.

«Через два-три года через систему обучающих семинаров Сбербанка должно проходить не менее 100 тыс. человек ежегодно. Из них не менее 10 тыс. предпринимателей должны запустить свои стартапы со Сбербанком, в том числе 1 тыс. из них должна приходиться на Северо-Западный банк, в частности на Санкт-Петербург», заявлял в марте вице-президент, начальник управления развития малого бизнеса Сбербанка России Андрей Шаров.

Как отметил заместитель председателя Северо-Западного банка Алексей Мельников, Северо-Западный банк уже накопил большой опыт взаимодействия с государственными фондами. В частности, в 2013 году под гарантии государственных фондов поручительства Северо-Западный Сбербанк выдал предпринимателям кредитов на 1,22 млрд рублей. В том числе, объем кредитования с поручительством фонда в Петербурге составил 688,8 млн рублей, в Ленинградской области — 190 млн рублей. ■

В ОЖИДАНИИ НАСЛЕДСТВА на подготовку зимней олимпиады в сочи россия потратила около 1,5 трлн рублей. Эксперты считают, что олимпиада сделала сочи одним из самых конкурентных внутренних курортов, генерирующих мощный потребительский трафик. Приближающийся чемпионат мира по футболу в 2018 году даст импульс для развития инфраструктурного и потребительского секторов городов, в которых он будет проходить. Юлия чаюн

По данным BG, частные инвесторы, которые привлекались к строительству олимпийских объектов, ранее отказались от практически всех возведенных зданий, за исключением гостиничных комплексов. По прошлогодней программе постолимпийского использования объектов Сочи большинство из них должны перейти в ведение Минспорта и Росимущества.

В УПРАВЛЕНИЕ КОРПОРАЦИИ Как писал «Ъ-Деньги», «Единая Россия» подготовила предложения, по которым все, что нажито олимпийским трудом, передается новой управляющей корпорации «Ростуризм Сочи». «Это может быть структура государственно-частного партнерства, например, участниками которой смогут стать государство и инвесторы, при содействии Федерального агентства по туризму и Министерства курортов и туризма Краснодарского края. Такая управляющая корпорация могла бы выполнять несколько задач — продвигать туристический продукт Сочи на международном рынке, регулировать

соответствие цены/качества, формировать механизмы поддержки олимпийских инвесторов, регулировать логистические процессы, участвовать в работе над ФЦП "Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации до 2018 года", привлекать инвестиции. Для поддержки малого и среднего бизнеса после проведения Олимпиады необходимо предоставить определенные государственные преференции, особые экономические условия землепользования, льготной кредитной, таможенной, налоговой политики», — ранее заявил председатель комитета Госдумы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Игорь Руденский.

Судьба именно спортивных объектов пока известна лишь в общих чертах. Из четырех ледовых арен оставят только одну — «Шайбу». Дворец зимнего спорта «Айсберг» станет велотреком, а конькобежный центр «Адлер-арена» — «Экспоцентром». Во время Сочинского экономического форума там будут выставочные павильоны, для которых

раньше просто ставили шатры на улице. Сам форум будет проходить в ледовом дворце «Большой». Он уже успел послужить площадкой для форума в прошлом году.

Стадион «Фишт», на котором проходили церемонии открытия и закрытия, переделают в футбольный. Там будет тренироваться российская сборная, а затем на нем пройдут матчи чемпионата мира по футболу 2018 года.

Керлинговый центр «Ледяной куб» должен стать многофункциональным спортивным и развлекательным центром, хотя непонятно, будет ли он востребован при таком плотном соседстве. Неясна судьба и Медиацентра.

После Игр на базе спортивных объектов в Сочи будет сформирован Центр олимпийской подготовки сборных команд России. В него войдут три объекта прибрежного кластера (ледовый дворец «Большой», дворец зимнего спорта «Айсберг», тренировочный центр для фигурного катания) и три объекта горного кластера (центр санного спорта «Санки», включая тренировочную санно-

бобслейную трассу, и трасса для лыжного двоеборья).

При этом другие страны, проводившие Олимпиаду, по-разному обошлись с объектами и получили разные эффекты от Игр. Власти Лондона отмечают, что благодаря Играм удалось развить депрессивные восточные кварталы города. После Олимпиады в Пекине площадки для каякинга, пляжного волейбола и бейсбола заброшены, но даже по тем объектам, которые продолжают использовать, например стадион «Птичье гнездо», сроки окупаемости превышают 30 лет. С другой стороны, там сильно улучшилась дорожная ситуация и вырос поток туристов. Если раньше Пекин воспринимали как перевалочный пункт на пути к историческим местам и курортам, то теперь многие останавливаются посмотреть на город, где прошла Олимпиада.

В Греции, где затраты на Олимпиаду послужили катализатором глобального кризиса, спортобъекты просто забросили. Гиды теперь водят экскурсии по «руинам XX века» \rightarrow 50

ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ОЛИМПИАДЫ